

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (8921)

Воскресенье, 18 мая 1952 года.

Цена 20 коп.

Партийно-политическая работа на речном транспорте

Речники Томской области вступили в навигацию 1952 года. Первые караваны судов уже ушли в плавание. Они повезли в районы тракторы, сельхозмашины, горючее, товары широкого потребления. Поставлены под погрузку леса первые баржи, плотоводы забуксировали большетонные плоты.

В нашей области речной транспорт является основным видом транспорта, с помощью которого осуществляются перевозки грузов для народного хозяйства. В текущую навигацию нужно перевезти на 26 процентов больше леса в судах и на 154.000 кубометров в плотях, доставить большое количество хлеба из приречных пунктов «Заготзерно».

Советское правительство и Центральный Комитет ВКП(б) проявляют постоянную заботу о развитии речного транспорта нашей области. За последние годы речники получили новые буксирные пароходы и самоходные баржи. В нашем бассейне теперь плавают мощные теплоходы. Значительно возросла механизация погрузочно-разгрузочных работ. С каждым годом пополняются кадры работников речного транспорта.

В ответ на сталинскую заботу о нашей области растет трудовой подъем речников. Коллективы судов и пристаний Томского районного управления обязались за навигацию 1952 года перевезти сверх плана 50.000 тонн груза, повысить технические скорости, коэффициент использования тяги и тоннажа, дать 1.200.000 рублей сверхплановой экономики.

Экипажи многих пароходов разработали стахановские планы, в которых предусмотрено значительное перевыполнение плана перевозок, экономия топлива и смазочных материалов, вождение судов строго по графику. Стахановский план разработала, например, команда парохода «Капитан Гастелло» (капитан тов. Хвостов, секретарь парторганизации тов. Дильвин). Команда обязалась работать строго по графику, перевезти сверх плана десятки тысяч тонн груза, сократить сроки доставки их, сэкономить 100 тонн топлива.

Экипажи пароходов «Капитан Гастелло», «Большевик», «Генерал Ватугин» и другие вызвали на социалистическое соревнование коллективы сплавных участков и погрузочных рейдов треста «Обьлессплав» на быстрейшую погрузку древесины и доставку ее с рейдов в Томск. Многие команды пароходов обязались работать по методу лауреата Сталинской премии Бурлакова и поставить суда на зиму 1952—53 года без заводского ремонта.

Важнейшие задачи работников речного транспорта состоят в том, чтобы увеличить объем перевозок, ускорить оборот судов, обеспечить работу флота строго по графику, снизить себестоимость перевозок, экономнее расходовать топливо, добиться выполнения сроков доставки грузов, поднять культуру всей своей работы.

Решение этих задач зависит, прежде всего, от работы партийных организаций речников. Дело пойдет тем успешнее, чем будет выше уровень партийно-организационной и партийно-политической работы на судах и на пристанях.

Опыт навигации прошлого года показал, что, где хорошо была поставлена внутрипартийная и политическая работа, там выполнялся и перевыполнялся план перевозок, были высокие качественные показатели. Именно так обстояло, например, на пароходе «Н. Тихонов» (капитан тов. Гребнев, секретарь парторганизации тов. Шалавин), перевыполнившим план перевозок и занявшим одно из первых мест среди судов Министерства речного флота СССР. Кроме того, за культурное обслуживание пассажиров в навигацию 1951 года экипажу парохода «Н. Тихонов» присуждено звание «коллектив отличного обслуживания пассажиров».

Деятельность партийных организаций флота имеет свои отличительные особенности. Большая часть парторганизаций на судах создана перед началом навигации. Требуется довольно быстро изучить людей, расставить коммунистов на ответственные участки и с первых же дней навигации придать партийно-политической работе целеустремленный, конкретный характер, направленный на выполнение главных задач, стоящих перед работниками речного транспорта.

Партийные организации должны добиться сплочения судовых коллективов, поднять их политическую и производственную активность, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам и высокой большевистской требовательности, бороться за четкое выполнение приказов, строгое выполнение Устава о дисциплине на речном транспорте, за укрепление единоначалия.

Нужно использовать все средства агитации и пропаганды, все формы культурно-массовой работы. Групповые и индивидуальные беседы, лекции и доклады, по-

каз художественных, документальных и технических фильмов, коллективное слушание радио, громкие чтения книг, выступления концертных бригад и художественной самодеятельности — все это должно служить подъему творческой активности речников.

Массово-политическая работа способствует развитию социалистического соревнования. Нужно, чтобы каждый член команды участвовал в соревновании, имел индивидуальное социалистическое обязательство, чтобы это обязательство постоянно проверялось, а итоги выполнения были известны всему коллективу. Долг коммунистов — быть застрельщиками соревнования, пропагандистами передовых методов труда.

Вооружение коммунистов марксистско-ленинской теорией имеет исключительное значение для решения практических задач. Нужно помочь каждому коммунисту определить форму политической учебы в период навигации, организовать и проводить учебу. Политическая учеба должна быть в центре внимания партийных организаций.

Постоянно находясь в плавании, коммунисты судов встречаются с серьезными трудностями в своей работе и больше, чем другие речники, нуждаются в помощи работников политчасти районного управления речного транспорта, парткома плавостова, районных и городских комитетов ВКП(б). Однако некоторые райкомы партии — Вокзальный, Парабельский, Каргасковский и Колпашевский горком партии слабо занимаются руководством партийных организаций на судах.

Существенные недостатки в руководстве партийно-политической работой на судах допускали политчасти райуправления (заместитель начальника райуправления по политчасти тов. Вторица) и партком плавостова (секретарь тов. Томаровский). В прошлом навигации работники этих организаций ограничивались лишь краткими беседами с капитаном парохода или секретарем парторганизации суда. Такая практика не должна повториться в эту навигацию.

Инструктор политчасти райуправления и парткома плавостова должен быть подлинным организатором партийно-политической работы на судах, воспитателем партийного агитатора. Его задача — инструкторски секретарей партийных организаций и коммунистов, распространять передовой опыт партийной работы среди партийных организаций судов.

Важным условием подъема партийно-политической работы на судах являются партийные собрания. Нужно добиться, чтобы собрания проводились регулярно, хорошо готовились, чтобы на них широко развертывалась деловая критика и самокритика. Следует практиковать проведение открытых партийных собраний, на которых решаются вопросы производственной жизни суда.

Практика прошлого года показывает, что некоторые судовые партийные организации плохо осуществляли право контроля администрации, предоставленное им Уставом ВКП(б). Устранение этого серьезного недостатка позволит парторганизациям глубже вникать в экономические показатели каждого судна, конкретнее решать задачи, стоящие перед коллективами судов.

На многих судах работают коммунисты, где не созданы еще партийные организации. О коммунистах-одиночках нельзя забывать. Находясь длительное время в плавании, без повседневной помощи партийных комитетов они могут отстать от общего уровня партийной жизни, а следовательно, не сумеют по-настоящему осуществлять свою ведущую роль в коллективе.

Особого внимания требуют коллективы барж. Необходимо в них постоянно вести массово-политическую работу, держать людей в курсе событий внутренней и международной жизни, разъяснять им их роль в выполнении производственного плана.

Производственные успехи плавостова во многом зависят от качества работы пристаний и диспетчерского аппарата. Поэтому задача партийных организаций Томского районного управления пароходства и пристаний состоит в том, чтобы улучшить агитационно-массовую работу среди этих коллективов, постоянно держать тесную связь с парторганизациями судов, устранять возникающие трудности, добиваться слаженной и четкой работы всех коллективов.

Ответственные задачи стоят перед речниками Томской области в 1952 году. Успешно справиться с этими задачами можно лишь тогда, когда на каждом судне, на каждой пристани будет хорошо поставлена партийно-организационная и партийно-политическая работа, когда в активную борьбу за выполнение навигационного плана будут вовлечены все без исключения работники речного транспорта.

Днем и ночью использовать тракторы с полной нагрузкой

Ночным сменам — особое внимание

Трактористы Ургатского МТС тт. Дворецкий и Гончаров показывают замечательный образец высокопроизводительного использования машин. На тракторе АТЗ-НАТИ они в дневную и в ночную смены выполняют нормы до 180 процентов с хорошим качеством работ.

Но таких примеров в МТС области немного. Как показывают факты, во многих МТС техника ночью используется крайне плохо.

Наши корреспонденты сообщают, что в Туганской, Томской, Галкинской, Молчановской, Корняковской и ряде других станций половина тракторного парка ночью бездействует. Причины — самые разнообразные: то машина неисправна, то сельщики и прицепщики на работу не пришли.

Несмотря на это, большинство директоров МТС, как правило, плохо осведомлено о работе ночных смен. Они ночью редко бывают в бригадах и не организуют контроля за работой трактористов. Это — большая ошибка.

Крайне плохое использование машин ночью значительно замедляет темпы сева, поставило под угрозу сырья выполнение взятых колхозниками и механизаторами обязательств.

Время не ждет. Лучшие сроки сева на исходе. Чтобы преодолеть отставание, необходимо пустить в ход все производственные средства МТС и колхозов.

Ночным сменам нужно уделить особое внимание. Нельзя дальше мириться с фактами простоя машин ночью, с фактами невыполнения норм выработки трактористами ночных смен.

Решающей силой на севе являются механизаторы. Значит нужно организовать дело так, чтобы ни одна машина не стояла ни днем, ни ночью. Как добиться, чтобы ночью все тракторы были в борозде и трактористы не только выполняли, но и перевыполняли нормы?

Во-первых, надо усилить контроль за работой трактористов ночных смен. Руководители работниц МТС и колхозов обязаны систематически бывать в тракторных бригадах ночью, контролировать и организовывать работу механизаторов.

Райкомы, райисполкомы последние в колхозы своих представителей. Они также обязаны оказывать практическую помощь в улучшении работы механизаторов.

Во-вторых, нужно позаботиться о том, чтобы обслуживание трактористов, работающих ночью, было организовано образцово. Надо потребовать от правлений колхозов, чтобы для работы ночью на прицепах были выделены наиболее опытные, добросовестные колхозники.

В-третьих, необходимо улучшить техническое обслуживание тракторных бригад. Следует разработать четкие графики передвижения колхозных мастерских, в которых предусмотреть ночное обслуживание бригад.

Добиться высокопроизводительной работы трактористов ночных смен — долг руководителей МТС и колхозов, всех партийных и советских организаций на селе. От этого во многом будет зависеть успех сева.

В двух соревнующихся районах

Асиновский район

Первое место в социалистическом соревновании колхозов района занимает сельхозартель «Победа». К 15 мая план весеннего сева ею выполнен на 52,5 процента.

В тракторной бригаде тов. Носкова, обслуживающей колхоз «Победа», соревнуется каждый механизатор, и взятые ими обязательства выполняются. Тракторист Николай Лосев, работая на тракторе АТЗ-НАТИ, на пахоте дает по полторы нормы, а в отдельные дни — по две нормы. Такие же показатели он дает и на севе. Соревнующийся с ним тракторист тов. Даниленко на тракторе АТЗ-НАТИ ежедневно дает на пахоте полторы нормы.

Организовано ведуть весенний сев колхозы имени Молотова, «Комсомолец» и другие.

Но в районе есть и отстающие колхозы. Это — колхозы имени Горького, «Авангард», «Новая Сибирь».

Райком партии и райисполком приняли дополнительные меры, чтобы подтянуть отстающих, и Асиновский район за последнюю пятидневку дал прирост к плану сева почти 20 процентов.

Весь партийный и советский актив района находится в колхозах. В полевых станах читаются лекции на политические темы, выпускаются стенные газеты, «молнии».

Райком партии и райисполком, усилив борьбу за сжатые сроки сева, особое внимание обращают на качество посева. В колхозе «Красный май» было плохо закультивировано 10 гектаров земли. В результате часть семян осыпалась и не была заделана в почву. Партийная организация обсудила этот вопрос и наложила строгое партийное взыскание на председателя колхоза тов. Филипенко, который во время не пресекал браковдество.

Хлеборобы Асиновского района соревнуются с труженниками Томского района. По севу асиновцы идут впереди томичей на 7 процентов. Но они могут более успешно вести сев. В колхозах района еще много неиспользованных резервов. Техника МТС и производственные средства колхозов используются плохо, имеется много простоя тракторов.

Необходимо полностью вскрыть и использовать все внутренние резервы, лучше использовать богатую технику МТС и колхозов.

Томский район

Хлеборобы и механизаторы района приняла на себя обязательство — получить ступодивый урожай на всей площади посева, а на семенных участках — по 150 цутов. Чтобы добиться этого, они решили провести весенний сев за 15 рабочих дней. Однако взятые обязательства не выполняются.

В районе — три МТС. В колхозах, обслуживаемых Корняковской МТС, план сева выполнен всего лишь на 13 процентов.

Медленно и неорганизованно ведутся полевые работы в других МТС. Допускается большой разрыв между подготовкой почвы и севом.

В колхозах «Путь Ленина», «Кзыл Юдус» воздушно-тепловой обогрев семян как следует не организован. В колхозах «Память Кирова», «Путь к коммунизму» семена не протравливаются.

В сельхозартель «Красный боец» силами МТС завезено на поля 327 тонн удобрений, но вчистое дело не доведено до конца. Главный агроном Корняковской МТС тов. Скоморохов, исполняющий обязанности заведующего райсельхозуправления тов. Болотовский наезд о наезд на ударил для того, чтобы пустить эти удобрения в дело. Гравелированные удобрения изготовляются лишь в четырех колхозах и то в незначительном количестве.

Возложив все надежды на МТС, руководители колхозов ничего не делают со своей стороны для того, чтобы развернуть

весенние полевые работы по-настоящему и вести их широким фронтом. Почти ни в одном колхозе района весной тягло не включено в полевые работы.

Формально в Томском районе сделано все: в полевые участки и тракторные бригады выделены агитаторы, партийный и советский актив находится в колхозах, составлены графики проведения сева. Но все эти мероприятия существуют лишь на бумаге. Руководители районного статуправления тов. Федоров должен находиться в колхозе «Память Кирова» со 2 мая. Провыв в колхозе три дня, он уехал обратно в город. А руководители районных организаций до последнего дня считали его своим ответственным и деятельным представителем в этом колхозе.

В Томском районе есть немало примеров организованной работы хлеборобов и механизаторов на весеннем севе. Так, колхоз «Красный сибиряк» уже выполнил план сева почти на 50 процентов, «Кзыл Октябрь» — на 30 процентов. Но опыт передовиков не распространяется. Социалистическое соревнование организовано формально.

Руководители Томского района должны критически оценить свою работу. Написать хорошую директиву, выделить полномочных, составить график — это лишь начало дела. Главное — подкрепить распоряжение, указание организационной работой, помочь колхозам и МТС выполнить свои обязательства.

АСИНОВСКИЙ РАЙОН		ТОМСКИЙ РАЙОН	
(процент выполнения плана сева на 15 мая)			
30,5	Посеяно яровых всего	23,1	
38,7	В том числе пшеницы	54,8	
29,6	льна	не сеет	
9,3	многолетних трав	7,9	

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

„Волжская лестница“ перед приемом воды

КРАСНОАРМЕЙСК. 17 мая. (ТАСС). От Красноармейска до вершины водораздела поднялись на дельту оледенения в леса балки управления девяти шлюзов «Волжской лестницы». По ней корабли, идущие в Дону, поднимаются более чем на 80 метров над уровнем Волги.

С каждым часом эти сооружения принимают все более законченный вид. Сквозь строительные леса просвечивают свежескрашенные детали архитектурного оформления. Еще идет монтаж электрооборудования, укладываются последние кубометры бетона в причальные стенки, а строители и монтажники уже готовятся к заполнению водой камер шлюзов, пришлое водохранилищ и участков канала.

ХУСТ (Закарпатская область), 16 мая. (ТАСС). Четыре года назад лесоруб Федор Остапчук приехал в Хустский лесотехнический техникум с Гуцульщины. Сейчас он стоит на пороге новой жизни. Федор — первый специалист из потомственного рода раховских лесорубов Остапчуков.

Первоклассные механизмы — передвижные электростанции, трелевочные лебедки, несколько десятков километров железнодорожных путей — вся эта техника доверается теперь бывшему лесорубу Федору Остапчуку.

В последнее время насосные станции Волго-Дона ежесуточно поднимают на водораздел двенадцать миллионов кубометров донской воды. Сейчас для нее из Варваровского водохранилища прокладываются путь к заградительным воротам девятого шлюза. На строительных объектах идет демонтаж подъемных кранов, уборка камер, заканчивается мощение подходов и прильзовых дамб.

Четвертый и восьмой шлюзы замыкают Чапурниковский каскад гидросооружений. Отсюда вода пойдет по каналу до первого шлюза, над которым уже смонтирована металлическая каркасная входная турбулентная арка.

Дипломная работа лесоруба

Исполнение работ по лесосеку, чертежи паровозов, электростанций. То, что изложено сегодня в дипломной работе, завтра станет для автора производственной деятельностью. Он получает назначение руководить этим новым участком.

На полях страны

ПРОСЛАВЛ. Колхозы области выполнили план сева многолетних трав. Сельхозартель многих районов перевыполнила план посева клевера и тимфеев.

ДАРАУТ-КУРГАН (Омская область). В высокогорной Алайской долине развернулся массовый сев зерновых культур и многолетних трав. Впервые здесь работают тракторы Алайской машинно-животноводческой станции. Механизаторы помогут колхозам освоить новые земли.

САРАНСК. План сева яровой пшеницы перевыполнен колхозами Мордовии. Сев

Ночью машины не используются

Галкинская МТС имеет все возможности быстро и на высоком уровне агротехники провести весенний сев. Под яровые культуры осенью было поднято свыше семи тысяч гектаров земли. Все бригады выехали в колхозы организованно. Однако полевые работы идут крайне неудовлетворительно. За первые пять дней сева выработано 2.087 гектаров мягкой пахоты. План сева к 15 мая выполнен лишь на 1,4 процента. Большинство тракторных бригад только в последние 2—3 дня приступило к массовому севу пшеницы.

Отставание Галкинской МТС не случайно. Здесь очень плохо используется техника, особенно в ночное время. Польшина тракторов ночью, как правило, не работает. Большинство тракторов, работающих в ночные смены, не выполняет нормы выработки.

Это результат того, что директор МТС тов. Андриянов, главный инженер тов. Назаренко и бригадиры тракторных бригад плохо руководят работой ночных смен.

Вот один пример из многих: на полях колхоза имени Хрущева работает тракторная бригада тов. Коваленко. В бригаде — 7 тракторов. Каждую ночь здесь работает лишь 5—6 машин. Только два водителя систематически выполняют нормы на пахоте и культивации, а остальные трактористы дают от 60 до 75 процентов сменного задания.

Тов. Коваленко и его помощник тов. Дергунов в ночное время на полях бываю редко. Обмер и прием работ, выполненных трактористами ночной смены, производится с большим опозданием.

План весенней работы в МТС незначительный. Значит, одновременно с севом стания имеет все возможности вести полевые работы. Эта задача руководством МТС решается неоперативно. Из плана 1.746 гектаров паров поднято только 100 гектаров.

В ночных сменах чаще происходят поломки и простои машин, особенно сельхоз и культиваторов. Объясняется это тем, что для работы ночью направления колхозов выделяют малоопытных колхозников.

Из-за плохой организации работы трактористов ночных смен в отдельных колхозах получается большой разрыв между культивацией и севом. На полях колхоза имени Ворошилова работает бригада тов. Ревыри, занимающая первое место в МТС по выработке на 15-спильный трактор. Но здесь допущен большой разрыв между подготовкой почвы и севом, потому что сельки используются только днем. Таких фактов в районе много.

Плохо организовано обслуживание ночных смен участковыми механизмами. Ночью в бригадах они не бывают. Случается авария, ее сразу не устраняют, а ждут до утра. Участковые механики тт. Колобов и Сойлев к ночи стараются приехать на сельбу МТС.

Директор МТС тов. Андриянов упускает из виду контроль за работой ночных смен и не мобилизовал на это агрономов, механиков, бригадиров. Надо поставить дело так, чтобы все руководящие работники МТС ночью находились в тракторных бригадах, проверяли работу трактористов, своевременно помогали им исправлять недостатки.

Представители райкома ВКП(б) и райисполкома обязаны помочь дирекции МТС улучшить руководство ночными сменами.

К. ТИМОФЕЕВ.



Краснодарский край. Герою Социалистического Труда старшему чабану колхоза имени Сталина, Камышевского района, Н. Ф. Уманскому присуждена Сталинская премия за участие в усовершенствовании методов работы в токоронном овцеводстве.

На снимке: отара овец на водопое. В центре — старший чабан Н. Ф. Уманский. Он не перегоняет овец к водопою, а поит их на пастбище. (Фотохроника ТАСС).

Северный порт пяти морей

БЕЛОМОРСК (Карело-Финская ССР), 16 мая. (ТАСС). На Беломорском лесопильном заводе закончено строительство и монтаж механизмов крупнейшего в республике цеха стандартного домостроения. Он будет ежедневно выпускать дома общей площадью в 40 тысяч квадратных метров.

Беломорск — новый социалистический город. Визитная марка, удобное железнодорожное сообщение, богатые лесные массивы явились благоприятными условиями для развития города и района. Сейчас Беломорск — крупный промышленный центр республики.

Огромное значение городу придает морской порт и Беломорско-Балтийский канал имени Сталина. Ежегодно отсюда уходят на промысел рыболовные тральщики, морем и по каналу доставляется в асепильному заводу древесина.

С пуском в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала Беломорск станет самым северным портом пяти морей — Белого, Балтийского, Черного, Азовского и Каспийского. От причалов морского порта поплывут на юг караваны с карельской рыбой и лущиной, апатитами, тяжелые гонки с древесиной и баржи с рудничной стойкой, шпалами и досками.

Совет Министров Карело-Финской ССР принял постановление о дальнейшем развитии и благоустройстве Беломорска. На месте старых построек решено возвести двух- и трехэтажные дома. Улицы города будут озеленены.

Дальнейшее развитие получит и промышленность. Недалеко от Беломорска наметено построить завод по разведению ценной породы рыбы — семги. В устье реки Сумы вырастет новый лесопильный завод.

ПЕРВОЕ ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

ЯВАН (Таджикская ССР), 16 мая. (ТАСС). Колхозы района успешно ведут уборку зерновых культур. Одновременно идет обмолот зерна.

Сегодня колхозы имени Шверника и имени Катановича сдали на заготовительный пункт первые десятки центнеров зерна нового урожая.

СПЛАВ ЛЕСА

Полностью использовать период высокого уровня воды в реках

Что показали первые дни сплава

ЗЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.)

Десозаготовители Зырянского и Тегульдского районов хорошо потрудились в прошедшем осенне-зимнем сезоне лесозаготовок. К берегам таежных рек подвезено большое количество древесины. Этот лес должен быть в самое короткое время доставлен потребителям. Дело за сплавами. От того, как они сумеют выполнить поставленные перед ними задачи, зависит работа предприятий, шахт, строек, потребляющих сибирский лес.

Работники Асиновской сплавной котельни выстроили навигацию более подготовленными, чем в прошлые годы. Была проделана большая подготовительная работа. В зимнее время на участках сплавной котельни усиленными темпами шла сплотка древесины. Сплавищики готовили наплавные сооружения, чтобы предупредить потери древесины в пути. Коллектив предприятия построил достаточное количество бон, подготовил флот, тележки, запасы.

В социалистическом соревновании за успешную подготовку к сплаву наилучших производственных показателей добились сплавищики Берегаевского участка, где начальником тов. Садовский. Больших успехов добился коллектив Ерганинского мастерского участка, руководимый тов. Шурку.

Перед открытием навигации на мастерских участках и рейдах прошли расширенные производственные совещания, на которых сплавищики, обсудив стоящие перед ними задачи на период сплава 1952 года, приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Они решили сократить календарные сроки сплава на 10 дней, не допустить потерь древесины.

Однако первые дни сплава показали, что руководители Асиновской сплавной котельни забыли об этих обязательствах, не принимая организационных мер к успешному проведению всех сплавных работ.

Известно, что успех выполнения плана сплава зависит от того, как будет проходить первичный сплав в поновольный период навигации. Высокие горизонты воды на малых реках, как правило, кратковременны. Поэтому следовало ожидать, что руководители сплавной котельни и начальники участков придадут особое значение правильной организации сплава с тем, чтобы полностью использовать кратковременный период высокого уровня вод в реках.

Но факты говорят о том, что здесь теряют время. В этом году объем сплава значительно возрос. Об этом свидетельствует хотя бы то, что на верхние фронты уже поступило на 267.000 кубометров древесины больше, чем за такой же период в прошлом году. И, несмотря на это, сброска древесины с берегов проходит медленно. Сброшено леса, который пойдет поновым сплавом, лишь 77.000 кубометров.

Руководители сплавной котельни повторяют ошибки прошлого года, когда из-за медлительности и нерасторопности они допустили обесшукку большого количества древесины. Только на Красноярском рейде остались невыплавленными 80.000 кубометров леса. То же самое может случиться и в нынешнюю навигацию. С начала сплавных работ прошло более десяти дней, а леса на берегах остается еще много.

К берегу реки Бихтуля подвезено 40.000 кубометров леса, сброшено же в воду лишь 21.000, а пушено в сплав 17.000 кубометров. Горизонт воды на этой реке неустойчив. Есть опасение, что если не будут приняты меры к ускорению сброски древесины и проплавке ее, то лес может остаться на берегах.

Коллектив Каштаковского сплавного участка должен сплавить 48.000 кубометров древесины, из них 10.000 кубометров мелем. Однако начальники участка тов. Сорочкин не торопятся. До сих пор 19.800 кубометров леса зимней сплотки не отправлены, тогда как есть все условия это сделать.

Лучше, чем на других пунктах, идет сброска леса и мелевой сплав на реке Чель, где расположен мастерский пункт Тегульдского сплавного участка. Но значение леса здесь не имеют значения. В день сплавищики зачищают по 10—15 кубометров древесины, тогда как горизонт воды позволяет сбрасывать в воду по 40—50 кубометров задержавшегося у берегов леса.

Начальник Красноярского рейда тов. Ануфриев плохо организовал подготовку плотов к отправке, тем самым задерживает на рейде буксирные суда.

Важное место в успешном проведении сплава занимает Асиновский лесоперерабатывающий комбинат. Руководители этого предприятия обязаны организовать приемку доставленной древесины без задержек и как можно скорее освобождать тележки.

Однако на предприятиях с этим не считаются. Есть немало случаев, когда тележки задерживаются. Так, например, 14 и 15 мая команда катера № 9 простояла 13 часов в ожидании, пока погрузят тележки.

На участках сплавной котельни медленно проходит сброска древесины, мелевой сплав и формирование плотов из-за неправильной расстановки рабочих предприятий и из-за недостатка сезонников на сплавных участках. Из 300 рабочих сплавной котельни на прямых работах занято только 200 человек. Зырянский и Тегульдский райисполкомы не позаботились о том, чтобы своевременно отправить на сплавные участки необходимое количество сезонной рабочей силы. Из Тегульдского района вместо 40 человек прибыло 9, колхозы Зырянского района должны были послать на сплавные работы 330 человек, а прибыло лишь 123 колхозника. До сих пор не направили своих людей на сплавные и мастерские участки, а также для работы на рейдах руководители Зырянского и Берегаевского лесопромышленных.

В этом году сплав леса проходит в сложных условиях. Именно это обстоятельство обязывает руководителей сплавной котельни и участков оперативно принимать решительные меры к тому, чтобы быстро выплавить всю древесину на магистральные реки. Нужно сейчас полностью использовать все механизированные средства, правильно расставить силы с таким расчетом, чтобы преобладающее количество кадровых и сезонных сплавищиков находилось на прямых работах. Руководители сплавных участков, инженерно-технические работники обязаны изучать и распространять лучший опыт передовых коллективов, смело внедрять методы сплава, которые применяют лучшие бригады предприятий тт. Чилинцев и Сизиков, а также распространять передовой опыт команд катеров, где капитанами тт. Ковалева и Прибытков.

Сплавищики и речники обязаны дорожить каждым часом, полностью использовать период высокого стояния вод. Своевременно выплавить всю древесину из малых рек и быстро доставить ее потребителям — обязанность сплавищиков и речников. В этом должны им помочь руководители Зырянского и Тегульдского районов.

Д. ВОЙТЕНКО.

Тов. Иванов не поропится

КАРГАСОК. (По телефону). В прошлом году из-за неорганизованного проведения первичного сплава леса Каргасокская сплавная котельня не выполнила план отгрузки древесины. За простои барж котельня уплатила десятки тысяч рублей штрафа. Но ошибки прошлого года не послужили уроком для руководителей этого предприятия.

Прошло несколько недель с тех пор, как все таежные реки, по которым намечено вести сплав леса, омылись ото льда, а первичный сплав по ним еще не начал. Сброшено с берегов лишь 106 тысяч кубометров древесины из 315 тысяч, принятых к первичному сплаву. На Васюганском, Пайдульском, Чузыновском и Обском сплавных участках еще не приступили даже к сброске леса в воду. Ни на одном из семи рейдов, которые должны

через два дня приступить к отгрузке древесины, нет еще леса. Но это не вызывает тревоги у руководителей сплавной котельни.

В этом мы не виноваты, это следствие затяжной весны, низкого уровня воды в реках, — заявляет директор предприятия тов. Иванов.

Низкий уровень воды — большая помеха в нашей работе, — поддерживает Иванов главный инженер тов. Зенков.

Слов нет, сложившиеся неблагоприятные условия в известной мере усложняют работу сплавищиков. Но вместе с тем нынешняя обстановка имеет и свою положительную сторону. Пока вода не вышла из берегов, возможно сплавлять лес без опасности потерять древесину, без необходимости производить затраты на дополнительные неплавные сооружения. Но эту прекрасную возможность руководители

сплавной котельни упорно не хотят использовать. Они все еще ждут прибытия воды.

Между тем, вода в реках начала убывать. С участков поступают телеграммы, сигнализирующие о том, что на отдельных рейдах уровень воды уже понижился на 15—20 сантиметра. Но и это не тревожит руководителей сплавной котельни.

Ждали долго, подождем еще немного, — хладнокровно заявляет тов. Иванов.

Дальнейшее промедление с организацией сплавных работ грозит непоправимыми последствиями. Уже сейчас создалась угроза обесшукки большого количества древесины на Васюганском и Чузыновском сплавных участках. Если не принять решительных мер, то много леса останется несплавленным и на других участках.

В. НОВОСЕЛОВ.

По Томской области

Инструментальщики — „Волгодонстрой“

На днях с Томского завода режущих инструментов в адрес «Волгодонстроя» отправлены десятки ящиков с фрезами, сверлами, метчиками. Все инструменты, изготовленные по заказу великой стройки коммунизма, отличного качества.

Личные стахановцы завода: революционер тов. Еремий, токари тт. Милуевич и Балабанов, накатчица тов. Шлякова, фрезеровщица тт. Струганов, Ушакова, Патрушева, выполняли почетный заказ, ежедневно давали до двух норм в смену.

Защита дипломных работ

Около 400 молодых специалистов выступит в этом году Томский университет. Сейчас студенты защищают дипломные работы. На химическом, механико-математическом, географическом, геологическом и физическом факультетах защита дипломных работ закончена. Из 380 студентов 349 получили повышенные оценки. Выпускники готовятся к предстоящим государственным экзаменам.

Подготовка школ к новому учебному году

Общественность Асиновского района принимает активное участие в подготовке школ к новому учебному году. Под руководством депутатов организуются массовые воскресники по заготовке дров для школ. Так, трудящиеся Ватулинского поссовета уже заготовили дрова для школ на весь отопительный сезон предстоящего учебного года. Силами общественной заготовки дрова для школ Крутовского, Ильинского, Ивано-Богословского и других сельсоветов. Ведется подготовка к ремонту школьных зданий.

Артисты в гостях у механизаторов

Тракторная бригада Ивана Таранухи — лучшая в Корниловской МТС. На днях в гости к механизаторам приехала группа артистов Томского областного драматического театра им. В. П. Чапаева. Во время обеденного перерыва состоялась дружеская беседа механизаторов с артистами. После чего артисты выступили с концертом.

Пополняется парк автоматов

Растет автомобильный парк Томской области. В этом году база получила 7 комфортабельных автобусов «ЗИС-155», которые уже обслуживают трудящихся областного центра. На днях парк автобазы пополнился еще 10 грузовыми четырехтонными автомашинами «ЗИС-150».

В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ



Около 300 юношей и девушек с завода резиновой обуви, швейфабрики № 5, ГЭС-1 и ряда других промышленных предприятий и учреждений гор. Томска участв. в школе рабочей молодежи № 1. Многие из них по-стахановски трудятся на производстве и хорошо учатся. Сейчас в школе напряженные дни. 20 мая начинаются переводные и выпускные экзамены. Учащиеся усиленно к ним готовятся. В этом году около 30 человек будут сдавать экзамены на аттестат зрелости. На первом плане — отличница (слева) Мария Селезнева — ученица 7 класса, Александр Кривых и Мария Харитонова — ученицы 10 класса. Фото Ф. Хитриневича.

Производственная учеба

Фабрика «Сибирь» по праву считается одним из лучших промышленных предприятий в Томске. По итогам работы в первом квартале и за успехи, достигнутые в преддверии социалистического соревнования, фабрика занесена на областную доску почета. Успехи фабрики во многом объясняются тем, что здесь хорошо организована производственная учеба рабочих и инженерно-технических работников. Недавно в автоматном, дуцильном и коробно-этикеточном цехах закончились занятия на курсах по повышению квалификации. На фабрике широкое распространение получило индивидуальное обучение. Стахановцы и новаторы производства охотно делятся своим опытом с менее квалифицированными товарищами. Здесь регулярно проводятся конференции на производственные темы. В этом году состоялось три таких конференции. Сейчас готовится конференция по вопросам качества выпускаемой продукции.

Выплата выигрышей

Сотни тысяч рублей выигрышей выплатили сберегательные кассы области по состоявшемуся в городе Луцке тянутому выигрышу в облигации 4-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В этом году трудящиеся области получили около 3-х миллионов рублей выигрышей. На несколько облигаций пали выигрыши по 50 и 25 тысяч рублей, на 12—по 10.000 рублей.

Доходы от лисофермы

В колхозе «Заветы Ильича», Томского района, около двух лет существует лисоферма. Она значительно пополнилась. От лисофермы колхоз получил 30.000 рублей дохода.

Выпуск специалистов-дорожников

В Томском дорожно-механическом техникуме состоялась выпускная сессия слушателей меж-областных курсов. 100 человек получили специальности дорожных мастеров, взрывников, десятников.

Напоминания

Многие выпускники сдали экзамены на хорошие и отличные оценки. Слушатели выехали в районы Томской области, в Кемеровскую, Новосибирскую, Читинскую и другие области и края Сибири.

Экономно расходовать средства на содержание управленческого аппарата

В социалистическом обществе расходы на государственное управление, как и все расходы нашего бюджета, носят общенародный характер и служат великому делу строительства коммунизма. Советский государственный аппарат является самым демократическим аппаратом в мире.

Советский аппарат теснейшим образом связан с многогранной хозяйственной деятельностью Советского государства. В соответствии с этим расходы на государственное управление являются в тех или иных расходах, конечная цель которых — обеспечить выполнение хозяйственных планов, способствовать подъему культуры и благосостояния народа.

На всех этапах социалистического строительства большевистская партия и советское правительство всегда уделяли исключительное внимание улучшению советского аппарата и экономии расходов на его содержание. В. И. Ленин неоднократно указывал на необходимость сокращения и удешевления государственного аппарата. В своей замечательной статье «Лучше меньше, да лучше» Ленин писал: «Мы должны вести наш госаппарат до максимальной экономии. Мы должны изгнать из него все следы извращения, которых в нем осталось так много от царской России, от ее бюрократическо-капиталистического аппарата».

В. И. Ленин придавал огромное значение тесной связи советского аппарата с массами, борьбе с бюрократизмом, волокитой, указывая при этом на то, что громадный, неуловимый и раздутый управленческий аппарат будет неизбежно давать рецидивы бюрократизма, волокиты, отрыва от масс. Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин учит партию и совет-

ский народ постоянно работать над улучшением и совершенствованием аппарата управления, над всемерным сокращением расходов на его содержание. Еще в 1926 году товарищ Сталин, говоря об историчности социалистических накоплений, указывал:

«Необходимо... сократить и упростить, удешевить и оздоровить наш государственный и кооперативный аппарат, наш наркоматский и хозяйственный учреждения снизу доверху».

Руководствуясь указаниями Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, коммунистическая партия и советское правительство добились серьезного снижения расходов на содержание аппарата управления. Если в 1923—24 бюджетном году затраты государственного бюджета на управление составляли 20,2 процента, то в 1950 году эти затраты снижались до 3,2 процента бюджетных расходов.

Снижение удельного веса расходов на управление в государственном бюджете СССР в значительной мере обусловлено мерами, принятыми партией и правительством по ликвидации излишних и параллельно действующих звеньев аппарата союзных, республиканских и местных учреждений, организаций и предприятий, а также закрытием из года в год незанятых и явно излишних вакантных должностей. Неуклонное развитие социалистической экономики, рост квалификации кадров государственного аппарата и задачи дальнейшей экономии государственных средств диктуют необходимость проведения дальнейших мероприятий в области сокращения расходов на управленческий аппарат. Многочисленные факты показы-

вают, что имеется еще немало нарушений штатно-сметной дисциплины и излишеств в расходах на административно-хозяйственные нужды, некоторые руководители допускают содержание работников сверх установленных штатов, самовольно создают новые звенья и производят различные реорганизации административно-управленческого аппарата. Допущенные излишества в штатах административно-управленческого аппарата, эти руководители вводят на путь обмана государства: создают сверхштатных работников за счет фонда заработной платы производственного персонала, фиктивно зачисляя служащих в число рабочих производственных цехов или незаконно расширяют штаты заводоуправлений за счет цехового персонала.

Такие факты имеют место и в нашей области. Ряд руководителей предприятий и учреждений позволяет себе обращаться с государственными средствами вольно, руководствуясь иной раз только узкоэгоистическими, местническими интересами.

Проверками и ревизиями, произведенными в 1951 году, установлено, что только в 88 организациях города Томска незаконно содержалось более 360 сверхштатных единиц, 80 человек получали завышенные должностные оклады заработной платы. По организациям города Колпаево выданы 36 сверхштатных единиц, 20 завышенных должностных окладов заработной платы и перерасход по сметам административно-хозяйственных расходов в сумме 288 тысяч рублей. Нарушения финансово-бюджетной и штатно-сметной дисциплины установлены также в Зырянском, Туганском, Чаинском и других районах области.

Между тем, Томский и Колпашевский горисполкомы и ряд райисполкомов области не приняли по этим фактам необходимых мер, поэтому аналогичные нарушения продолжают иметь место и в 1952 году. В первом квартале 1952 года вновь установлены грубые нарушения финансово-бюджетной и сметно-штатной дисциплины.

Не считаясь со штатным расписанием, директор Томской кондитерской фабрики «Красная звезда» тов. Токарев самовольно ввел сверх утвержденного штата пять должностей с месячным фондом заработной платы 2.700 рублей.

Некоторые руководители организаций увеличивают штаты управленческого аппарата производили в скрытой форме: за счет производственного аппарата. Так поступил директор Томского завода резиновой обуви тов. Ковалев, который за счет цехового персонала содержит 15 заведующих складами с месячным фондом заработной платы 10.300 рублей. За счет производственного персонала содержит 8 сверхштатных работников с месячным фондом заработной платы 4.200 рублей директор Томского лесоперерабатывающего комбината тов. Мандровский.

Пользуясь служебным положением, некоторые руководители организаций увеличивали свой административный аппарат за счет уменьшения интересов и производственной деятельности подразделений на предприятиях. Так поступил управляющий трестом «Томлестоп» тов. Янович. В аппарате этого треста содержится три работника сверх утвержденного штата, а заработную плату выплачивают им подведомственные тресту предприятия. Начальник Томской экспедиционной котельни областного управления малых рек тов. Бехмелицкий содержит в своем аппарате 5 сверхштатных единиц за счет эксплуатационных расходов.

Известно, что использование неплатного фонда заработной платы на содержание постоянных работников запрещается. Несмотря на это, директор Томской областной базы «Сельхозснаб» тов. Малунов за счет неплатного фонда зарплаты содержит 18 единиц постоянного административного персонала. Отдельные руководители организаций не удерживают оклады заработной платы некоторым подчиненным работникам. Тогда они поступают так: зачисляют принимаемых на работу по высшей должности, а используют их на низшей по значению.

Например, на кондитерской фабрике «Красная звезда» секретаря-машинистку содержат с окладом ответственного исполнителя по снабжению, а счетоводу-картотечнику незаконно доплачивают 110 рублей в месяц «за ведение архива».

В других организациях и предприятиях допускается иная скрытая форма повышения заработной платы. Работникам бухгалтерии Томского завода резиновой обуви за составление годового отчета и проведение инвентаризации товарно-материальных ценностей было выплачено 11.200 рублей. Между тем, эта работа входит в круг прямых обязанностей этих работников. На Томской областной базе «Сельхозснаб» выдана такая форма повышения зарплаты, как доплата по сметам — «за неутомительный труд» или «за своевременную разгрузку вагонов» и т. д.

Есть и такие случаи, когда специалисты работают одновременно и в учреждении и в частном порядке. Например, работники проектно-сметного бюро Томского горкомхоза, в нарушение постановлений правительства о запрете составления проектов по строительству и капитальному ремонту частными лицами, составили проектно-сметную документацию по капитальному ремонту здания медицинского института, за что институт незаконно выдал им 4.645 рублей наличными деньгами, минуя расчетный счет проектно-сметного бюро.

Причиной наличия многочисленных и крупных фактов нарушений финансово-бюджетной и штатной дисциплины являются совершенно нетерпимая беспринципность работников некоторых финансовых органов к нарушениям финансово-бюджетной и штатно-сметной дисциплины. Правильное и экономное использование выделяемых государством средств — закон для каждого руководителя предприятия, учреждения и организации. Необходимо создать обстановку абсолютной нетерпимости во всякого рода нарушениях

финансово-бюджетной и штатно-сметной дисциплины. Руководители областных советских и хозяйственных организаций, председатели городских и районных исполкомов должны вести непримиримую борьбу с различного рода излишествами, непроизводительными и незаконными расходами и осуществлять самый строгий контроль за экономным расходованием государственных средств, соблюдением финансово-бюджетной и штатно-сметной дисциплины. Они должны упорядочить внутрисоблюдительный контроль, привлекать к строгой ответственности должностных лиц, виновных в незаконном, неправильном и неэкономном расходовании государственных средств.

Важнейшая задача финансовых органов заключается в том, чтобы изо дня в день изучать структуру и характер работы административно-управленческого аппарата и сокращения его численности в бюджетных учреждениях, промышленных предприятиях, снабженческих, сбытовых, заготовительных и других организациях, в ликвидации ненужных и параллельно действующих звеньев аппарата, в наведении строжайшего порядка соблюдения финансово-бюджетной и штатно-сметной дисциплины, в экономии расходов на содержание управленческого аппарата.

Задача состоит в том, чтобы финансовые органы, учреждения Государственного банка, других банков и ревизионно-контрольный аппарат использовали все формы и методы контроля за состоянием штатно-сметной и финансово-бюджетной дисциплины, чтобы они оправдали это высокое доверие и подняли всю свою работу по обеспечению экономного расходования государственных средств на уровень требований, предъявляемых партией и правительством. Ф. ЛАРИН, заведующий финансовым отделом облисполкома.

Международный обзор

Против милитаристского «общего договора»

По всей Германии нарастает движение протеста против намерения американских империалистов и их бонневских ставленников навязать немецкому народу милитаристский «общий договор», влекущий за собой использование народных масс Западной Германии в качестве пушечного мяса.

В последние дни в Гамбурге, Биле, Дюссельдорфе, Мюнхене, Мангейме и других западногерманских городах состоялись многочисленные митинги и собрания, участники которых решительно высказались против предательской политики Аденауэра и требовали заключения мирного договора с единой Германией. С этим же требованием выступила западногерманская молодежь, организовавшая грандиозную демонстрацию в Эссене. Бонневские власти бросили против демонстрантов вооруженную до зубов полицию, которая убила над модами патриотами кровавую расправу.

«Приказ войскам мобильной полиции открыть огонь», — говорится в телеграмме Вильгельма Пиза Центральному совету Союза свободной немецкой молодежи, — можно рассматривать лишь как выражение слепого и безоглядного отчаяния Аденауэра и Лера по поводу того, что все более широкие круги западногерманской молодежи объединяются на борьбу против реакционной политики и против выдачи западногерманской молодежи иностранным в качестве наемных войск. Путем полицейского террора и военной диктатуры Аденауэр и Лер хотят навязать западногерманскому населению военный «общий договор».

Бонневские правители пытаются заключить сделку со своими американскими хозяевами за спиной немецкого народа, при этом они прибегают ко всем возможным мерам, лживо утверждая, что «общий договор» якобы гарантирует... независимость Германии. Однако подавляющее большинство немцев придерживается противоположной точки зрения. Даже буржуазная печать не может скрыть того факта, что немецкому населению глубоко чужда идея распада Германии и подчинения Западной Германии военным планам США. «Немцы», — пишет газета «Ахенер Нахрихтен», — хотят не «общего договора», а мирного договора. Они хотят, чтобы Германия и демократия» были не спорными понятиями, а совершенно бесспорными и ясными...».

Весьма показательно, что и в бонневском парламенте существует сильная оппозиция «общему договору». Многие депутаты правительственных партий перешли на сторону народного возмущения, вынужденно заговорив. Выступая на днях по радио, заместитель председателя бонневского парламента Карло Шмид критически высказался относительно «общего договора» и недвусмысленно признал, что немецкий народ «не хочет войны».

В широких народных массах нашли горячее одобрение советские предложения о мирном договоре с Германией и создании единого, миролюбивого, демократического германского государства. Эти предложения полностью соответствуют национальным интересам немецкого народа и направлены на обеспечение мира в Европе и во всем мире. Миролюбивая политика Советского Союза нашла свое новое яркое выражение в ответном послании И. В. Сталина Отто Гротеволу по случаю седьмой годовщины освобождения германского народа от фашистской тирании.

«Желаю германскому народу и правительству Германской демократической республики», — говорится в послании, — успехов в борьбе за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Герма-

нию, за скорейшее заключение мирного договора и вывод оккупационных войск из Германии — в интересах Германии и мира во всем мире».

Борьба за единство Германии и заключение мирного договора стала кровным делом всего немецкого народа. Огромный вклад в эту справедливую борьбу вносят трудящиеся Германской демократической республики. Сознывая высокую ответственность за судьбу своей страны, они битлительно следят за процессами американских поджигателей войны и не жалеют усилий для достижения мирного объединения германского государства.

В своей борьбе против милитаристского «общего договора», за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию немецкий народ находит сочувствие и поддержку всего прогрессивного человечества.

Растет благосостояние болгарского народа

Постановлением Совета министров и Центрального комитета Болгарской коммунистической партии в Болгарии проведена денежная реформа, отменена карточная система на продовольственные товары и снижены государственные розничные цены.

В результате денежной реформы повысилась покупательная способность болгарского лева, укрепился его валютный курс на базе самой устойчивой валюты в мире — советского рубля.

«Установление курса лева на базе советского рубля», — говорится в постановлении Совета министров и ЦК Болгарской коммунистической партии, — означает отрыв нашей национальной валюты от доллара, который, как и валюта всех капиталистических стран, подвержен кризису и постоянно обесценивается».

С отменой карточной системы, снижением розничных цен на продовольственные товары (от 6 до 50 проц.) и товаров широкого потребления (от 5 до 20 проц.), а также с повышением зарплат трудящихся и пенсий болгарское население выигрывает в общей сложности 920 миллионов левов в новой валюте. Это означает новый крупный шаг на пути подъема материального благосостояния трудящихся масс народно-демократической Болгарии.

Осуществление этих важных в жизни страны мероприятий стало возможным благодаря большим успехам, достигнутым болгарским народом в деле строительства основ социализма.

Вот уже четвертый год трудящиеся республики работают над осуществлением пятилетнего народнохозяйственного плана. За это время в стране возникло много новых предприятий машиностроительной, металлургической, химической и других отраслей промышленности. На фабриках и заводах освоено производство многих видов изделий, которые ранее ввозились из-за границы. Уже в 1951 году объем промышленной продукции превысил довоенный уровень более чем в 3,5 раза.

Большим успехом добилось болгарское сельское хозяйство. С каждым годом в стране расширяются посевные площади, ведутся большие мелиоративные работы, проводится насаждение посадочных лесных полос. Деревня получила тысячи тракторов и других сельскохозяйственных машин. Применение в широких масштабах новейшей техники и совершенных агротехнических правил позволило в прошлом году получить высокий урожай. Так, например, средний урожай пшеницы на 40 процентов был выше чем в 1950 году, подсолнуха — на 50 процентов, кукурузы — на 90 процентов и т. д.

Коммунистическая партия и народное правительство поставили перед трудящимися задачу выполнить пятилетний план в четыре года. Огромный трудовой подъем в стране и уже достигнутые во всех отраслях народного хозяйства успехи показывают, что эта задача будет решена.

Комментируя постановление Совета министров и ЦК Болгарской коммунистической партии, газета «Работническо дело» пишет: «Твердо и уверенно идет народная республика Болгария вперед по пути социализма, участь у Советского Союза, вдохновляемая мирными победами советского народа. Нет силы, которая была бы в состоянии свернуть наш народ с этого пути, остановить его мощное движение вперед. Постановление партии и правительства имеет исключительное большое экономическое и политическое значение. Его воздействие на все наше дальнейшее развитие огромно. Создаются условия для нового могучего расцвета социалистического хозяйства и культуры, и на этой основе — условия для подъема материального благосостояния трудящихся».

Канадский народ борется за мир

На днях в Торонто состоялась национальная конференция в защиту мира, в которой участвовало около трех тысяч человек, представляющих все слои канадского населения.

Конференция прошла под знаком усиления борьбы за мир и международное сотрудничество. Делегаты приняли резолюцию, в которой подчеркивается, что взаимодействие в международных отношениях и экономические трудности могут быть устранены путем заключения великими державами Пакта Мира, сокращения вооружения и беспрепятственного развития торговли между всеми странами.

Как известно, канадские власти проводят политику подготовки к новой войне. Военные расходы поглощают 58,5 проц. бюджета страны. Гонка вооружений вызывает кризис и безработицу в различных отраслях промышленности, непрерывный рост цен и общее снижение жизненного уровня населения. Характерно, что ассигнования на нужды сельского хозяйства сокращены в этом году более чем наполовину и составляют лишь 1,8 проц. бюджета. Еще более мизерные средства предназначены на здравоохранение и просвещение. Налоговое бремя по сравнению с прошлым годом увеличилось на 40,5 проц.а.

В Канаде ширится движение против этой пагубной для народа политики, осуществляемой в интересах американских поджигателей войны. Сотни тысяч подписей канадцев под Обращением о заключении Пакта Мира являются наглядным свидетельством того, что намерение власти вернуть Канаду в новую войну не находит поддержки в народных массах.

Участники конференции, в частности делегаты провинции Квебек, отметили, что, несмотря на полицейские преследования, сторонники мира не ослабляют, а, наоборот, усиливают борьбу против угрозы войны, требуют возвращения канадских солдат из Кореи, выступают за мирное урегулирование международных проблем. В различных частях страны возникают новые комитеты защиты мира, растет количество подписей под Обращением о заключении Пакта Мира.

Конференция осудила чудовищные преступления американских империалистов в Кореи и потребовала сурового наказания виновников бактериологической войны.

Решения конференции вдохновляют канадских сторонников мира на еще более активную борьбу за мир, против поджигателей новой войны.

Д. БОЧАРОВ.

Аграрная реформа в Китае

ШАНХАЙ, 16 мая. (ТАСС). Выходящая в Ханьюе газета «Чанцзянцзяо» сообщает, что аграрная реформа в провинции Хунань, начавшаяся осенью 1950 г. и проводившаяся тремя этапами, сейчас в основном закончена. К сентябрю 1951 г. аграрная реформа была проведена более чем в 5.300 волостях с населением, превышающим 17 млн. человек. Проведенной зимой аграрная реформа охватила еще 4.900 волостей с населением в 10 млн. человек. Теперь аграрную реформу осталось провести лишь в 540 волостях с населением приблизительно 700 тыс. человек. Зимой этого года только в 2.144 волостях у помещиков было конфисковано 4.498 тыс. му земли (1 му равен 1/16 га), более 72.600 построек, свыше 53 тыс. голов рабочего скота, более 740 тыс. сельскохозяйственных орудий и свыше 2.494 тыс. пикетей зерна (1 пикет равен 60 кг).

Аграрная реформа в значительной мере способствовала укреплению народно-демократической власти в сельских районах. В районах, где проведена реформа, крестьянские союзы и другие общественные организации объединяют около 40 проц. крестьян.

Национальная конференция передовиков соревнования в демократической республике Вьетнам

ШАНХАЙ, 16 мая. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, с 1 по 6 мая в демократической республике Вьетнам проходила национальная конференция передовиков соревнования. На конференции присутствовали передовики промышленных предприятий и сельского хозяйства, а также представители районов, оккупированных французскими колонизаторами. В работе конференции приняли участие президент Хо Ши Мин и другие руководящие деятели республики.

Открывая конференцию, президент Хо Ши Мин отметил огромное значение патристического соревнования, «сплотившего все слои народа Вьетнама во имя достижения окончательной победы над врагом». Хо Ши Мин сообщил, что участники соревнования добились повышения производительности труда в среднем на 150 проц.

Изложив задачи, стоящие перед вьетнамским народом, Хо Ши Мин призвал участников конференции вместе со всеми патриотами Вьетнама приложить усилия для успешного выполнения разработанного правительством плана повышения уровня производства и экономики на 1952 год.

«Развертывание патристического соревнования», — сказал в заключение Хо Ши Мин, — является большим достижением нашего народа за последние несколько лет движения сопротивления. Оно проложит путь для завоевания еще более крупных и славных побед в военной, политической, экономической и других областях».

С докладом о ходе патристического соревнования в стране выступил член ЦК Вьетнамской трудовой партии (Лао-донг) Хо Вьет Танг.

Выступавшие участники конференции поделились опытом, накопленным в ходе соревнования.

Затем состоялось торжественное признание званий передовиков патристического соревнования. Этого звания были удостоены 154 участника конференции.

Протест представителя советских оккупационных войск в Германии генерал-майора Трусова

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). 13 мая заместитель начальника штаба группы советских оккупационных войск в Германии генерал-майор Трусов направил заместителю начальника штаба американских и английских оккупационных войск в Германии письма, в которых указал, что несколько дней тому назад со стороны американских и английских властей были предприняты незаконные попытки организовать вооруженное патрулирование автострады Берлин — Мариенборн, находящейся под контролем советских войск. В качестве примера в письмах приводятся случаи, имевшие место 9 мая, когда служащие американской и английской военной полиции несколько раз пытались выехать из Западного Берлина на специально оборудованных автомашинах для несения патрульной службы на этой автостраде.

В письмах подчеркивается, что эти действия имеют место, несмотря на то, что советское командование уже обращало внимание американских и английских властей на недопустимость подобных попыток вмешательства в контрольные функции советских войск на территории Германской демократической республики.

Генерал-майор Трусов в заключение велел до сведения американских и английских оккупационных властей о том, что даны указания советским войскам патрулям о строгом наблюдении за выполнением правил движения автотранспорта на автостраде Берлин — Мариенборн.

Как известно, по соглашению между маршалом Жуковым (СССР), генералом Клемм (США) и генералом Уиксом (Англия) от 29 июня 1945 года о порядке следования автотранспорта западных оккупационных властей по автостраде Берлин — Мариенборн, охрана, регулирование икомендантская служба на этой автостраде осуществляются исключительно советскими военными властями. В ряде других документов американские и английские власти неоднократно подтверждали исключительное право советских военных властей на осуществление контроля и регулирования движения на автостраде Берлин — Мариенборн. В 1950 году попытке американцев незаконно ввести вооруженное патрулирование автострады, пролегающей по территории Германской демократической республики, были также решительно отклонены советскими военными властями.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 16 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 16 мая:

Соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, продолжая вести оборонительные бои, успешно отбили атаки местного значения и нанесли противнику потери в живой силе и технике.

На центральном фронте в районе Чхольвоня противник по поддержке артиллерии и авиации несколько раз предпринимал атаки наших позиций. Однако встретив сопротивление и контратаки наших войск, противник отступил, потеряв более одного взвода убитыми, ранеными и пленными.

Восточнее Кымхвэ противник трижды предпринял атаки позиций наших войск, однако вынужден был отступить, потеряв убитыми свыше 50 солдат и офицеров.

На других фронтах особых изменений не произошло.

Сегодня наши зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили один самолет противника.

Корреспондент центрального телеграфного агентства Кореи о переговорах в Паньмынчжоне

ПХЕНЬЯН, 16 мая. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи публикует сообщение своего специального корреспондента в Паньмынчжоне Ян Чже Чуня, озаглавленное: «Достижение соглашения на переговорах о перемирии в Кореи целиком зависит от поведения американской стороны». В сообщении говорится:

Переговоры о перемирии в Кореи зашли в тупик из-за неразумных требований американской стороны. До сих пор на переговорах остается неразрешенным вопрос об обмене военнопленными. Если бы противная сторона приняла разумное предложение нашей стороны, внесенное 2 мая, то соглашение уже было бы достигнуто. Американские представители в Паньмынчжоне требуют так называемой «добровольной репатриации», что является нарушением норм международного права, так как, согласно Женевской конвенции, все пленные после прекращения военных действий подлежат немедленному освобождению и возвращению на родину. Совершенно ясно, что американская сторона под предлогом «добровольной репатриации» хочет насильно задержать пленных нашей стороны и использовать их в своих агрессивных целях.

Заместитель редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова
18 мая утром — «Богатыри», вечером — «Жизнь начинается снова».
20 мая — «Жизнь начинается снова».
21 мая — «Богатыри».

Начало вечерних спектаклей в 8 часов вечера, дневных — в 12 часов дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького 18 мая — новый чехословацкий художественный фильм «Дня Варя». Начало сеансов: в 12-15, 1-45, 3-15, 4-45, 6-15, 7-45, 9-15, 10-45 час. вечера. Для детей 18, 19 мая — цветной кинофильм № 32: «В пионерских лагерях», «Желтый инст», «Олень и волк», «Дедушка в внучке», «Конники Кубани», «В лесах южной Киргизии». Начало сеансов: в 10-30 час. утра. Касса — с 9 час. 30 мин.

Кинотеатр имени И. Черных. Малый зал. 18 мая — художественный фильм «Подвиг разведчика». Начало сеансов: в 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера. 19, 20 мая — художественный фильм «Воздушный извозчик». Начало сеансов: в 12, 1-45, 3, 4-45, 6-45, 8-45, 10-30 час. вечера. Большой зал. 19, 20, 21 мая — новый чехословацкий художественный фильм «Дня Варя». Начало сеансов: в 11, 12-30, 2-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов вечера.

Дом офицеров. 18 мая — художественный фильм «Первая перчатка». Начало сеансов в 3, 5, 7 час. вечера. Касса — с 12 часов. 18 мая — детский утренник — художественный кинофильм «Здравствуй, Москва!». Начало сеанса в 12 часов дня. Касса — с 10 часов.

Артель «Новая жизнь» принимает заказы на РЕМОНТ МЕБЕЛИ.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 14, тел. 29-62.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
18 мая ДВА КОНЦЕРТА 18 мая
Московской государственной эстрады с участием
МИХАИЛА ГАРНАВИ (КОНФЕРАНС)
КОНЦЕРТЫ СОСТОЯТСЯ:
В помещении областного драматического театра — в 4 ч. 30 м. дня. Касса — с 10 ч. утра.
В Доме офицеров — в 9 ч. вечера. Касса — с 12 до 4 час. и с 5 до 9 час. вечера.
В программе концертов: юмор, сатира, музыкальные юморески, художественное слово, романсы, балет, акробатический этюд.
Принимаются коллективные заявки по тел. 44-87, 36-77.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
18 мая 1952 года
В ПОМЕЩЕНИИ ОБЛАСТНОГО ЛЕКТОРИЯ (проспект имени Ленина, 36)
СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ
В ПРОГРАММЕ: лауреат Сталинской премии Гомоляк — «Закарпатские эскизы». Ипполитов-Иванов — «Юбилейный марш». Рахманинов — «Юношеская симфония». Чайковский — «Славянский марш». Арии из опер.
ИСПОЛНИТЕЛИ: симфонический оркестр под управлением главного дирижера М. Шаевича, солистка Т. Иванова.
Начало в 9 час. вечера. Касса — с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. вечера.

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что 28 мая, в 19 час. 30 мин., на заседании совета горного факультета (новый горный корпус, аудитория пластовых месторождений) состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

старшим преподавателем Капустным Н. Г. на тему: «Научные основы проектирования контура карьера сложно-структурных пластовых месторождений», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Официальные оппоненты: профессор доктор Чинакал Н. А. и доцент Баканов Г. Е.

С диссертацией можно ознакомиться в профессорском читальном зале (главный корпус, II этаж, комната № 44), с 10 часов до 23 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Куйбышевский райпромкомбинат принимает заказы от правлений колхозов и директоров пригородных хозяйств на изготовление мешкотары из мате-

риала промкомбината. Обращаться: г. Томск, переулок Плеханова, 8.

3-3

Приобретайте облигации
ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА
ЕЖЕГОДНО ПО ЗАЙМУ ПРОИЗВОДИТСЯ ШЕСТЬ ОСНОВНЫХ ТИРАЖЕЙ И ОДИН ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ.
Основные тиражи выигрышей состоятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, дополнительный тираж — 30 сентября каждого года.
В каждом тираже на один разряд займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях	Количество выигрышей	
	в основном тираже	в дополнительном тираже
100.000	1	1
50.000	2	2
25.000	5	5
10.000	20	20
5.000	80	80
1.000	700	2.300
400	7.688	8.289
Всего:	8.500	11.500
Общая сумма выигрышей в рублях	4.650.200	11.390.600

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

На основании решения Томского областного исполнительного комитета № 543 от 21 августа 1951 года «Об охране автолюбителей дорог и искусственных сооружений на них», 472-й дорожно-эксплуатационный участок доводит до сведения организаций, предприятий и частных лиц, что этим решением воспрещено занимать земельную полосу отвода дороги по московскому и Иркутскому направлениям, а также от погонного моста на Горюков.

Требуются:

мастера пошива верхнего платья, парикмахеры, слесари, кладовщик, рассыльная и шофер. Обращаться: г. Томск, улица Раевского, 38, артель «Ремдур»; заместитель старшего бухгалтера, рабочие, грузчики, уборщицы и сторож. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Упайки, 12, артель «Единение», отдел кадров;

штурманы, матросы, кочегары, машинисты, рабочие в испытательские партии, техника-гидротехники, чертёжники, инженеры, повара, экономист-плановики. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Томи, 15, технический участок бассейнового управления речных путей. 3-2

Дирекция, местный комитет, партганизация и коллектив горного факультета Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова с присорбленной извещают о преждевременной смерти доцента кафедры горной электротехники кандидата технических наук
Николая Евгеньевича РАХВАЛОВА.
Вино тела из клуба Томского политехнического института 17 мая, в 4 часа дня.